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Ars legendi-Preis für exzellente Hochschullehre 2013
„Lehre in der Studieneingangsphase“

Stellungnahme der vorgeschlagenen Person
(Bitte in 15-facher Ausfertigung, gelocht und nicht fest geheftet und in elektronischer Form; maximal fünf Seiten, gezählt einschließlich dieses Deckblatts und ohne Anlagen)

1. Angaben zu Ihrer Person und Ihrer Institution

Name, Vorname
Titel


Funktion in der Hochschule

Telefon

E-Mail

Hochschule
Fakultät

Adresse

PLZ
Stadt

Ggf. weitere Fakultät, an der Sie lehren:

Hochschule
Fakultät

Adresse

PLZ
Stadt

2. Zu Ihrer Lehre

Bitte skizzieren Sie die von Ihnen durchgeführte Lehre in der Studieneingangsphase unter besonderer Berücksichtigung ihrer innovativen und modellhaften Aspekte auf maximal einer Seite. Lehre in der Studieneingangsphase schließt insbesondere auch Beratung und Betreuung ein. Bitte begründen Sie darüber hinaus den Vorschlag Ihrer Person anhand der folgenden Leitfragen. 

I. Qualität der Lehre
· Seit wann, in welcher Häufigkeit und für welche Adressaten führen Sie Lehrveranstaltungen in der Studieneingangsphase durch?

· Welche Ziele verfolgt Ihre Lehre dabei? Inwiefern gehen Sie speziell auf die besondere Situation der Studienanfängerinnen und -anfänger ein?

· Wie wecken Sie Aktivität und Eigenverantwortung der Studierenden? Wie gehen Sie mit unterschiedlichen Vorqualifikationen, Leistungsunterschieden oder auch Lernstilen der Studierenden um?
II. Professionalität der Lehre

· Wie definieren Sie Ihre Rolle als Lehrende/-r in der Studieneingangsphase?

· Wie haben Sie Ihr Lehrkonzept für diese Phase entwickelt und mit dem gesamten Studiengang/den gesamten Studiengängen abgestimmt?

· Wie haben Sie sich für Ihre Lehraufgaben in der Studieneingangsphase qualifiziert? Welche Rolle spielt die lehrbezogene Weiterqualifikation?
· Wie entwickeln Sie die Qualität Ihrer Lehre weiter? Welche Rolle spielen insbesondere Feedbacks von Studierenden, Kollegen und anderen Experten?

III. Beitrag zur Studiengangsgestaltung
· In welcher Weise wirken Sie an der Gestaltung und/oder der Organisation von Studiengängen - unter besonderer Berücksichtigung der Studieneingangsphase - mit?

· Welche hochschuldidaktischen Leitideen greifen Sie in der Studieneingangsphase auf und welche Ergebnisse konnten Sie erreichen? 

· In welcher Weise wirken Sie an der Gestaltung der Lernumgebung der Studierenden über die Lehre hinaus mit? Mit welchen Aktivitäten und Ergebnissen?
IV. Innovationspotenzial der Lehre

· Inwiefern stellt Ihre Gestaltung der Studieneingangsphase an Ihrer Hochschule eine Neuerung dar? Wie innovativ ist Ihre Lehre in dieser Phase in nationaler und internationaler Perspektive?

· Wo und inwiefern hat Ihre Lehre Nachahmung gefunden? Wo und inwiefern haben Sie Lehre in der Studieneingangsphase andernorts beeinflusst und/oder die Rahmenbedingungen dafür verändert?

· Wo und inwiefern haben Sie sich über Ihre eigene Lehre hinaus in Ihrer Hochschule für Lehre und Studienreform engagiert? Welche Erfolge konnten Sie verzeichnen?

· Wie geben Sie Ihre Erkenntnisse und Erfahrungen in der Lehre in der Studieneingangsphase weiter? 
· Haben Sie zu lehrbezogenen Themen publiziert, Drittmittel eingeworben oder Auszeichnungen erhalten?
Anlagen:

· Lebenslauf

· Liste der durchgeführten Lehrveranstaltungen sowie weiterer lehrbezogener Aktivitäten, lehrbezogene Publikationen und Tagungsbeiträge

· Übersicht über die Forschungstätigkeit (maximal eine Seite)
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HRK  Hochschulrektorenkonferenz

Die Stimme der Hochschulen
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